



泰来县城。

盛夏时节,素有“塞北江南”之称的泰来县天高云淡,草木葱茏。一句句催人奋进的话语,一串串振奋人心的数据,让人们看到了一个生机盎然、日新月异、生态美的大美画卷正在这里铺陈延展。



街头整齐摆放的共享电动车。

以项目建设为基石 县域经济驶入“快车道”

夏日炎炎,泰来县项目建设现场塔吊林立、机器轰鸣……一派火热的景象。近年来,泰来县委县政府牢固树立“项目富民、产业富民”的发展理念,一批又一批重点项目快马加鞭,助力经济社会发展驶入“快车道”。

今年一季度,全县规模以上工业增加值增长120.8%,规上工业总产值实现8.5亿元,同比增长83.2%;推进500万元以上产业项目15个,计划总投资42亿元,年度计划投资11.4亿元;推进百大产业链项目6个,其中:九洲生物质热电联产、比米生猪肉牛养殖、宏绿方便食品等6个新建续建项目已全部复工。目前,全县新签约项目3个,分别是黑龙江素问制药中药配方颗粒加工项目、黑龙江铭灯塑业塑料编织加工项目、黑龙江太乙医疗项目,预计总投资12.7亿元。

“我感觉这些年最大的变化就是收入增多了,人人都有精气神,生活变得更加丰富多彩!”泰来县平洋镇“幸福车间”员工梁翠艳说。

“全县招商引资工作始终按照三个图谱建设开展,有的放矢地招,明确目标地招,不盲目从地招,是我县招商引资的出发点,也是成效显著的关键点。”泰来县经局局长殷万海说。从明确招商引资方向到培育优势打造洼地,制定招商引资政策,从拓展招商引资方式到重塑环境优化服务、巩固招商引资成果,为推动县域经济快速发展,泰来县出台了《关于进一步解放思想扩大招商引资的实施意见(试行)》,即招商引资意见22条。针对重点项目,该县成立了首席服务员(包保县领导)亲自协调、牵头部门主动跟进、项目勤务员全程代办、相关审批和要素保障部门全力配合的工作推进机制,主动上门、超前安排、无缝对接,提供全程“保姆式”服务。同时,推行一站式审批服务体系,让企业面向“一个窗口”,只填“一张表单”,只拿一份“申报材料”,真正做到让企业省时又省事,安心投入生产经营。

经济强

百姓富

生态美

泰来 聚力全面发展 提交靓丽答卷



“幸福车间”员工领到工资后的开心笑容。



六水香生态农业有限公司。

深入开展党史学习教育 做好「我为群众办实事」

□文李铁瑞 黑龙江日报全媒体记者 孙昊

“以前路两边不能停车,附近也没有停车场,想在这边银行办点事,开车反倒成了累赘。”刚从邮政储蓄银行出来的泰来市民刘晓峰告诉记者,现在好了,自从增划了停车区,来这边办事十分方便。

最近,为缓解停车难问题,泰来县交警大队和泰来县地方道路管理站在街路上增划了2800余个停车区域,这是该县践行“我为群众办实事”的生动体现。

今年以来,泰来县城管局结合党史学习教育的有利契机,深入开展“我为群众办实事”活动,进一步创新举措、精准施策、强力推进拆违工作,以崭新的姿态“干干净净迎‘七一’”。全县累计拆除各类违法建设826处,违建面积29588平方米,为发展腾出了空间、为百姓改善了环境、为平安创造了条件,赢得百姓点赞。

民之所盼,政之所向。“把学党史与干工作结合起来,在推动高质量发展上迈出新步伐,在创造高品质生活上取得新进展。”这是泰来儿女的心声,也是泰来广大党员干部“我为群众办实事”的豪迈宣言。

以民生建设为答卷 答好为民服务这道「题」

民惟邦本,本固邦宁。多年来,泰来县始终坚持以人民为中心的发展思想,推动资源要素全面向民生领域倾斜。

城镇基础设施不断改善,村屯环境卫生日趋向好,平安泰来、法治泰来建设持续深化,人民幸福感和满意度不断提升。2020年,全县城镇居民人均可支配收入达20371元,农村居民人均可支配收入达10147元,分别增长1.7%和10.5%。一张张“民生大单”变成实实在在的“民生大餐”。

近年来,泰来县“三农”基础更加坚实,种植业结构持续优化。优质水稻种植面积发展到135万亩,“松粳28”荣获第三届中国国际大米节银奖,“泰来大米”荣获“2020黑龙江省品牌价值评价地理标志品牌奖”;中草药种植面积发展到12.5万亩,大兴镇时雨村成为“龙江板蓝根第一村”,被评为第十批全国“一村一品”示范村;推广绿色有机种植,建设“三减”园区6万亩,“互联网+农业”园区40处。

泰来县深入开展城乡环境卫生整治,新建了污水处理管网,实行垃圾不落地管理制度,与山东满国康洁有限公司签订协议,对全县垃圾的收集、运送、贮存、处置实施统一监督管理,村屯环境实现大转变。同时,稳步推进棚户区改造,2020年,改造老旧小区16个,燃气入户工程有序推进,群众生活品质不断提升。飞鹤大道全线贯通,打造绿化景观节点8处,使城市“颜值”更加靓丽。

近两年,通过深入开展“村庄清洁”行动,广大农村村容村貌加快提升,人居环境持续改善。该县投资1147万元,对23个村屯饮水安全工程进行升级改造,新安装自来水1791户,更多农户吃上了“放心水”。改建泰镇路、永水路等农村公路104.5公里,改造危桥6座,实施道路安防工程79.6公里。

泰来县全力搭建公共就业服务平台,精准实施援企稳岗,今年共举办专场招聘会4场,新增城镇就业2433人,减免各项税费1.9亿元、房屋租金932万元、电费351万元,发放贷款2.5亿元。同时,全县的社会保障网也越织越牢,发放低保金3856万元、临时救助金95.6万元、低收入家庭住房租赁补贴132万元,9588名灵活就业人员纳入城镇企业职工基本养老保险范畴。随着县人民医院病房综合楼、中医院康复中心投入使用,建成核酸检测实验室3个,泰来的医疗服务保障能力全面提升。

从城市到乡村,从吃、穿、住到用、行、学,“塞北江南”泰来处处日新月异,全县党员干部用自己的实际行动书写着为人民服务的满意答卷。



毗邻泰湖湿地的泰来县新城区。

本版照片均由泰来县委宣传部提供



蓬勃发展的泰来县经济开发区。

靓丽的街路。